



Tjedni pregled

Piše: Damir Petranović

(kolumna/tjedni-pregled)

PREGLED TJEDNA: Akcija stadion

Režimska mašinerija dobro je pripremila teren za gradnju novog Maksimira. No dobije li Zagreb i jednu kunu više od Splita, bit će to prvoklasni skandal

PONEDJELJAK **Kuzmanić**

Nije to bio savršeni tjedan za **Antonija Kuzmanića**, dogradonačelnika čijeg samog postojanja veći dio grada dosad nije bio ni svjestan.

Progovorio je dvaput, ali glupo.

Najprije je na Facebooku Kuzmanić uličarskim rječnikom komentirao utakmicu Hajduka, valjda blaženo nesvjestan da je drugi (odnosno treći) čovjek grada javna osoba od koje se očekuje barem minimum pristojnosti. Da sramoteći sebe ne sramoti i nas.

A onda je u spektakularnom razvoju događaja Kuzmanić jednom jedinom rečenicom uspio otkriti tajnu lokaciju na kojoj se trebao smjestiti prvi splitski i hrvatski krizni centar za žene žrtve obiteljskog zlostavljanja, pa je projekt prirodno propao. Mašala.

Ne, ovo definitivno nije bio Kuzmanićevo tjedan.

UTORAK **Struka**

No Kuzmanićeve verbalne šlampavosti ništa su u usporedbi s festivalom gluposti koje nam je priredila dosad uglavnom nevidljiva 'Udruga građevinskih inženjera Splita' koja je ponudila svoje viđenje rješavanja prometnih gužvi.

Ukratko, gospoda predlažu da se Split de facto odrekne željeznice u centru i da se u tunel koji već postoji ispod grada uguraju - automobili.

Odnosno da se trajektnoj luci pristupa tamo negdje na Skalicama.

Ako i stavimo na stranu činjenicu da se radi o prometno upitnom, a zdravorazumski idiotskom prijedlogu, ostaje jedna znatno bitnija dimenzija ovog prijedloga: u ovom gradu i inženjeri su otklizali u regresiju.

Jer prije skoro pedeset godina svakoj budali u gradu bilo je jasno čemu služi pruga i zašto je važno ukopati je pod zemlju, shvaćala se vrijednost željeznice - kao valjda u svakom civiliziranom kutku na kugli zemaljskoj.

A danas čak i vrh jedne struke kao svoj krajnji domet ima ideju čupanja tračnica i betoniranja tunela.

Tužno.

SRIJEDA **Parking**

'Afera stupići' barem zasad okončana je brutalnom pljuskom Državnog odvjetništva novoj garnituri u Banovini: odbačene su sve njihove kaznene prijave oko čuvenog parkinga na Gripama.

Da ne ulazimo u zamorne formalne detalje, zaključak istražitelja jest da su ugovori o najmu javnih površina sklopljeni samo dan prije izbora - i to uglavnom unutar jednog partijsko-poduzetničkog kružoka koji je bio svjestan da leti s vlasti - sasvim legalni.

Može **Bojan Ivošević** do besvijesti trubiti da su ujedno i štetni po grad, zdrav razum budi sumnju da doista i jesu, ali to ne poništava činjenicu da je rabota na Gripama po svemu sudeći dobro pokrivena papirima. Kao uostalom i puno kriminala u ovom gradu i državi, većeg i značajnijeg od nekoliko desetaka mjesta za parkiranje.

Bilo bi dobro da to shvati i prestane se ponašati kao priučeni pravnik.

ČETVRTAK **Poklon**

Kandidati za novog šefa splitskog HDZ-a, kako i priliči ovoj stranci, hodočastili su u Zagreb pokloniti se velikom vođi **Andreju Plenkoviću** i tražiti njegov blagoslov za kandidaturu.

I dobili su ga, čini se, baš svi.

Pa ćemo po prvi put u novijoj povijesti u stranci koja u samom svom nazivu ima pridjev 'demokratska' imati izbore barem s natruhama demokracije, odnosno više od jednog imena za zaokružiti.

Čestitamo. Mali je to korak za demokraciju, ali veliki za splitski HDZ.

PETAK **Izbori**

S druge strane, građane s Mertojaka idućih tjedana maltretirat će se novim kotarskim izborima i to sasvim sigurno nije demokracija u svoj svojoj punini.

Umjesto kvartovskih i komunalnih tema na koje se nominalno zaklinju, sedam vijećnika puna se dva mjeseca igralo visoke politike, pregovaralo i taktiziralo, pa se na koncu nisu uspjeli ni konstituirati i izabrati predsjednika. Čestitamo.

Dobra preporuka naivcima koji žive u iluziji da ima smisla aktivirati se i pokušati nešto napraviti, pa makar u vlastitom portunu.

SUBOTA **Stadion**

Jedna od velikih priča, po kojoj će se po svemu sudeći ocjenjivati uspješnost ove gradske vlasti, jest stadion Poljud.

Svima je jasno da ga treba što hitnije temeljito obnoviti i prilagoditi novom dobu, a vrijeme i okolnosti za to nastupili su ne zahvaljujući splitskom vizionarstvu i ambiciji, nego već nepodnošljivom zapomaganju Zagrepčana oko njihovog Maksimira i političkoj, sportskoj i medijskoj mašineriji upregnutoj u žicanje javne love za novi stadion u glavnom gradu.

Kad je već tako i kad je tema već nametnuta, nema nam druge nego pratiti korak, napraviti projekt novog i napucanog Poljuda - na kojemu se barem nominalno radi - i onda iz prikrajka vrebati lovu.

Split, naime, za svoj stadion naprosto mora imati jednak tretman kao i Zagreb za svoj. I svaka kuna više potrošena na vječno režimski klub i na višedesetljetnu praonicu love zvanu Maksimir bit će prvoklasni politički skandal.

Ajmo mi bit spremni, pa neka mašinerija nastavi burgijati.

NEDJELJA **Hospicij**

Napokon je, petnaest godina nakon donacije sestara **Matošić**, proradio prvi splitski hospicij i to je vijest koja zaslužuje biti uokvirena.

Koliko god je trajala procedura i koliko god je situacija na trenutke izgledala beznadnom, projekt je izguran - i to prije svega, ne zaboravimo, zahvaljujući lavovskom angažmanu i konjskim živcima bivšeg gradskog vijećnika **Ante Zoričića**, kojemu ovo nije jedini sličan podvig. Dapače.

I dobro je primijetio SDP-ovac **Davor Matijević**, koji sa Zoričićem nema previše dodirnih točaka pa je svejedno pošteno zaključio: 'Kad u Gradskom vijeću budu 31 vijećnik kao Ante, Split će biti puno bolje mjesto za živjeti!'

Hvala, Ante.